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Опис дисципліни Вивчення навчальної дисципліни «Фінансова безпека» сфокусовано 

на підготовку сучасних висококваліфікованих фахівців щодо 

опанування системи знань з теорії та практики системи фінансової 

безпеки, її ролі та значення у економіці держави. У результаті 

вивчення дисципліни здобувачі мають не лише опанувати основи 

теорії економічної і фінансової безпеки, але й навчитись об’єктивно 

оцінювати економічні процеси, що відбуваються у суспільстві, 

орієнтуватися в інформаційному просторі, ґрунтовно аналізувати і 

розуміти проблеми та тенденції розвитку фінансової системи 

країни, використовувати інструментарій вирішення фінансових 

проблем національної економіки, здійснювати моніторинг 

фінансової безпеки держави, суб’єктів підприємницької діяльності 

та оцінювати її ефективність, управляти фінансовими ризиками,  
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визначати напрями мінімізації загроз фінансовій безпеці з 

урахуванням стратегічних пріоритетів соціально-економічного 

розвитку держави. Усе це допоможе майбутнім фахівцям успішно 

вирішувати складні практичні завдання, приймати ефективні 

раціональні управлінські рішення орієнтовані на досягнення 

фінансової безпеки країни для забезпечення збалансованого і 

сталого розвитку національної економіки. 

Передумови для 

вивчення дисципліни 

Вибіркова навчальна дисципліна «Фінансова безпека» базується на 

знаннях отриманих з таких дисциплін як «Фінанси», «Гроші та 

кредит», «Фінанси підприємств», «Фінансовий аналіз», «Податкова 

система», «Фінансовий менеджмент». 

Мета вивчення 

дисципліни 

Метою вивчення вибіркової навчальної дисципліни «Фінансова 

безпека» є формування майбутніми фахівцями поглиблених знань та 

набуття аналітико-розрахункових і управлінських навичок з питань 

забезпечення фінансової безпеки держави як складової економічної 

та національної безпеки, а також її функціональних елементів, які 

безпосередньо впливають на рівень розвитку економічної системи 

держави в умовах глобальних трансформацій. 

Формат дисципліни Для денної форми навчання дисципліна викладається в очному 

форматі із застосуванням мультимедійних засобів. У разі 

дистанційного і змішаного навчання використовуються навчальна 

платформа Moodle Білоцерківського НАУ, онлайн-платформи 

Zoom, Google Meet, e-mail, мобільні додатки Viber, Telegram, Whats 

App. Студенти отримують індивідуальні консультації у засвоєнні 

навчального матеріалу. 

Очікувані результати 

навчання 

 

ПР01. Використовувати фундаментальні закономірності розвитку 

фінансів, банківської справи та страхування  у поєднанні з 

дослідницькими і управлінськими інструментами для здійснення 

професійної та наукової діяльності. 

ПР02. Знати на рівні новітніх досягнень основні концепції і 

методології наукового пізнання у сфері фінансів, банківської справи 

та страхування. 

ПР04. Відшуковувати, обробляти, систематизувати та аналізувати 

інформацію, необхідну для вирішення професійних та наукових 

завдань в сфері фінансів, банківської справи та страхування. 

ПР08. Вміти застосовувати інноваційні підходи у сфері фінансів, 

банківської справи та страхування та управляти ними. 

ПР11. Застосовувати поглиблені знання в сфері фінансового, 

банківського та страхового менеджменту для прийняття рішень. 

ПР12. Обґрунтувати вибір варіантів управлінських рішень у сфері 

фінансів, банківської справи та страхування та оцінювати їх 

ефективність з урахуванням цілей, наявних обмежень, законодавчих 

та етичних аспектів. 

Структура курсу Змістовий модуль 1. Концептуальні та організаційні засади 

формування комплексної системи фінансової безпеки держави 

Тема 1.1. Фінансова безпека: сутність, складові та їх 

характеристика.  

Тема 1.2. Бюджетна безпека держави 

Тема 1.3. Державний борг: рівні безпеки 

Тема 1.4. Грошово-кредитна безпека 

Тема 1.5. Валютна безпека держави 

Тема 1.6. Інвестиційна складова фінансової безпеки 
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Тема 1.7. Фінансова безпека банківської системи 

Тема 1.8. Безпека небанківського фінансового сектору 

Змістовий модуль 2. Організаційно-правові основи функціонування 

системи забезпечення фінансової безпеки 

Тема 2.1. Організаційне забезпечення фінансової безпеки 

підприємства 

Тема 2.2. Соціальні критерії та індикатори оцінки фінансової 

безпеки домогосподарств 

Тема 2.3. Інструменти державного регулювання фінансової безпеки 

Тема 2.4. Організація фінансової розвідки 

Методи навчання Під час лекційного курсу застосовуються слайдові презентації у 

програмі Microsoft Office PowerPoint, ілюстративно-роздатковий 

матеріал, дискусійне обговорення проблемних питань. 

Практичні заняття проводяться з використанням презентацій, кейс-

методів (аналіз конкретних ситуацій), мозкових атак, виконанням 

різних типів розрахункових завдань як індивідуальних так і в 

мінігрупах, перегляд та обговорення фрагментів навчальних та 

науково-пізнавальних відеофільмів. 

При виконанні індивідуальних науково-дослідних завдань 

(написанні есе та підготовці презентацій), а також при виконанні 

самостійної роботи використовується дослідницький метод із 

затвердженим план-проспектом та додержання вимог академічної 

доброчесності. 

Вид контролю та 

критерії оцінювання 

Поточний контроль: активність в дискусії на лекційних заняттях, усне 

опитування, перевірка виконання практичних завдань, завдань для 

самостійної роботи, індивідуального науково-дослідного завдання. 

Модульний контроль може проводитися у формі комп’ютерного 

тестування або виконання письмового завдання. 

 

Політика  

 

Політика щодо академічної доброчесності: очікується, що 

письмові роботи студентів будуть їх оригінальними дослідженнями 

чи міркуваннями. Виявлення ознак академічної недоброчесності в 

письмовій роботі студента (списування, відсутність посилань на 
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використані джерела, фабрикація, фальсифікація, обман) є 

підставою для її незарахування викладачем.  

Політика щодо відвідування занять: очікується, що студенти 

відвідають усі лекції і практичні заняття курсу. Студенти мають 

інформувати викладача про неможливість відвідати заняття. 

Відпрацювання пропущених занять згідно графіку консультацій 

викладача. За об’єктивних причин навчання може відбуватись в он-

лайн режимі. 

Політика щодо дедлайнів і перескладання: студенти мають 

дотримуватися термінів виконання усіх видів робіт.  

Політика щодо виконання завдань: позитивно оцінюється 

відповідальність, старанність, креативність. 

Політика оцінювання: засоби та критерії оцінювання прописані в 

робочій програмі дисципліни, розміщеної на платформі Е-навчання 

Білоцерківського НАУ (Moodle). 

Рекомендовані 

джерела інформації 

Базова література: 

1. Марченко О. М., Пушак Я. Я., Ревак І. О. Фінансова безпека 

держави : навч. посібник. Львів, 2020. 356 с. 

2. Ганущак Т. В. Фінансова безпека бізнесу: підручник. К.: Наукові 

знання. 2016. 266 с. 

3. Сусіденко О. В. Фінансова безпека підприємства: теорія, методи, 

практика: монографія. Київ: ЦУЛ, 2015. 128 с. 

4. Варналій З. С. Економічна та фінансова безпека України в 

умовах глобалізації : монографія: Київ. нац. ун-т ім. Т. Шевченка. 

Київ : Знання України, 2020. 423 с. 

5. Мельник С. І. Управління фінансовою безпекою підприємств: 

теорія, методологія, практика: монографія. Львів: «Растр-7», 

2020.384 с. 

6. Копилюк О. І. Комплексне забезпечення фінансово-економічної 

безпеки: підручник / О. І. Копилюк, А. Г. Драбовський, Ю. В. 

Тимчишин та ін.: Львів: Вид-во Сполом, 2017. 411 с. 

7. Васильців Т. Г. Економічна безпека суб’єктів підприємництва: 

підручник / Варналій З.С., Васильців Т.Г., Лупак Р.Л. та ін. – 

Чернівці: Технодрук, 2020. 458 с. 

8. Кузенко Т. Б., Сабліна Н. В. Фінансова безпека підприємства 

[Електронний ресурс]: навчальний посібник. Харків : ХНЕУ 

ім. С. Кузнеця, 2020. 123 с   

9. Ganna Blakyta and Tetiana Ganushchak (2018). Enterprise financial 

security as a component of the economic security of the state. Investment 

Management and Financial Innovations, 15 (2). Р. 248-256. 

10. Book review: Charles J. Whalen (ed.), Financial Instability and 

Economic Security after the Great Recession (Edward Elgar, 

Cheltenham, UK and Northampton, MA, USA 2019) 240 p. 
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безпеки України від 29.10.2013 № 1277. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v1277731-13 22. 

2. Офіційний сайт Національного банку України. URL: 

http://bank.gov.ua. 

3. 2. Офіційний сайт Державної служби фінансового моніторингу 

України. URL: http://www.sdfm.gov.ua 

4. Служба безпеки України [Електронний ресурс]. – Режим 

http://catalog.odnb.odessa.ua/opac/index.php?url=/notices/index/438706/default
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v1277731-13%2022
http://www.sdfm.gov.ua/
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5. Служба економічної безпеки [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: http://sebweb.at.ua 

6. Офіційний сайт Міністерства економічного розвитку і торгівлі 

України. URL: ttp://www.me.gov.ua 

7. Податковий кодекс України URL: zakon.rada.gov.ua. 
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